

步履铿锵上台阶 响鼓重锤创一流

——2021年全市公安工作会议解读

本报记者 董全磊 通讯员 李甜 王东方



副市长、市公安局局长董留民

2月27日，全市公安工作会议召开。会议对过去一年的公安工作进行总结，对工作中涌现出的34个先进集体、107名先进个人进行隆重表彰，同时部署2021年全市公安工作。

这次会议，是一次凝心聚力的会议，也是一次催人奋进的会议。副市长、市公安局局长董留民要求全市公安机关：“更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在市委、市政府和上级公安机关的坚强领导下，大力发扬为民服务‘孺子牛’、创新发展‘拓荒牛’、艰苦奋斗‘老黄牛’精神，锐意进取、扎实工作，努力以维护安全稳定的新担当新作为，党和人民满意的新形象、新业绩庆祝中国共产党成立100周年。”

警界



许昌市公安局 协办

第(193)期

本期策划：马献成 席宏禹 董巧霞

核心提示

2020年，对“许昌公安人”而言，是极不平凡的一年，是忠诚履职、善作勇为的一年。

这一年，面对突如其来的新冠肺炎疫情和错综复杂的维稳形势，在市委、市政府和省公安厅的坚强领导下，全市公安机关始终坚持抓班子、带队伍、聚合力，下大气力理思路、强基础、促工作，从“三问计”（问计班子、问计民警、问计群众）切入，以“大走访、大排查、大调研”专项活动破题，以“四大战役”（扫黑除恶专项斗争、打击治理跨境网络赌博、打击电信网络诈骗犯罪、“昆仑2020”专项行动）和禁毒人民战争为抓手，有力推动了各项公安工作的不断发展，赢得了党委、政府和人民群众的充分肯定。

我市的公众安全感、公众对公安机关的执法满意度、整体公安工作绩效均位于全省前列，打击跨境网络赌博等多项工作专项考评成绩在全省公安系统位居第一……许昌市公安局上下一心，实现了新一届党委提出的“整体上台阶、单项争第一”工作目标。

阳春三月风光好，正是催马扬帆时。

2021年，我市公安机关要深入学习贯彻习近平总书记关于公安工作的重要讲话、训词精神，认真贯彻落实中央、省委、市委政法工作会议，全国公安厅局长和全省公安厅厅长会议精神，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，牢牢把握“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求，更加注重系统观念、法治思维、强基导向，毫不动摇地坚持和加强党对公安工作的绝对领导，坚持总体国家安全观和以人民为中心的发展思想，坚持稳中求进工作总基调，坚持严格规范公正文明执法，以党的政治建设为统领，以推动公安工作高质量发展为主题，以建党100周年安保维稳工作为主线，以公安工作现代化建设为支撑，以深化教育整顿、锻造公安铁军为保障，深入开展好“队伍纪律整肃年、执法质效提升年、公安阵地建设装备保障强化年、公安大数据智能化建设应用跨越年、打击新型网络犯罪攻坚年”活动，奋力推动新时代许昌公安工作高质量发展，努力为建党100周年营造安全稳定的政治社会环境。

表彰先进树榜样



图为2021年全市公安工作会议现场。

2020年

扛旗争先实现新跨越

做好了防风险保稳定的要事

各项安保工作万无一失、社会面整体防控更加严密扎实……“许昌公安人”时刻警觉、严密防范，有力维护了全市社会大局持续稳定。

打赢了扬警威安民心的战事

我市公安机关以“四大战役”和禁毒人民战争为抓手，紧紧围绕人民群众反映强烈的突出治安问题，持续保持对各类违法犯罪的严打高压态势。扫黑除恶专项斗争成绩跃居全省第一方阵，打赌打诈战果突出、禁毒人民战争深入推进、命案积案攻坚捷报频传……我市公安机关依法履职，使综合打击效能持续攀升。

干成了打基础利长远的大事

扎实开展“大走访、大排查、大调研”专项活动、有力推进执法办案管理中心建设、逐步落实各项公安改革举措、不断加强公安信息化建设和警务装备建设……“许昌公安人”勠力同心、稳扎稳打，使高质量许昌公安建设根基进一步夯实。

解决了过去想办未办成的难事

新技术用房从无到有、新型网络犯罪防控实验室应势而生、警用无人机实战建设稳步推进、公安英烈抚恤救助基金筹建建立……我市公安机关锐意进取、克难攻坚，有效增强了队伍的凝聚力和战斗力。

办好了促发展惠民生的实事

疫情防控工作扎实有效、营商环境整治取得实效、“放管服”改革持续深化、城市道路管理水平持续提升、信访积案化解成效明显……我市公安机关持续发力、精准施策，有力护航了经济社会高质量发展。

树立了新时代许昌公安良好形象

思想政治建设不断加强、队伍纪律作风持续改进、实战能力进一步提高、老干部工作充满温情、典型培树成效显著，我市公安机关坚持从严治警、教育激励，营造了比学赶超、争先创优的良好氛围。我市公安机关先后有65个集体、157名个人获得省部级以上荣誉，14个集体和97名个人立功受奖。



常态化巡逻防控，提高街面见警率。

2021年

擎旗奋进再创新辉煌

坚决打好“四场仗” 营造安全稳定的政治社会环境

——坚决打好“捍卫政治安全保卫仗”。我市公安机关将全面贯彻总体国家安全观，坚决捍卫政治安全。

——坚决打好“维护社会安定阵地仗”。我市公安机关将坚持发展新时代“枫桥经验”，全力打赢防范化解重大风险攻坚战。

——坚决打好“保障人民安宁攻坚仗”。我市公安机关将毫不动摇坚持依法严打方针，常态化扫黑除恶，严厉打击严重暴力犯罪，持续打击盗、抢、骗等突出违

法犯罪，坚决打击食药环领域突出犯罪，深入推进禁毒人民战争，依法严打经济金融犯罪，努力使人民群众的获得感更加充实、更有保障、更可持续。

——坚决打好“护航经济发展总体仗”。我市公安机关将牢固树立安全发展理念，持续优化营商环境，持续深化为民服务，持续严密社会面防控，持续强化公共安全管理，努力以更高质量的管理、更高水平的服务助推经济社会发展。

开展“五个年”活动 纵深推进高质量许昌公安建设

——强力开展“队伍纪律整肃年”活动。我市公安机关将扎实开展党史学习教育，紧密结合政法队伍教育整顿，进一步从严管党治警、加强党建工作、加强党员教育管理，努力推动纪律大整肃、作风大转变、形象大提升。

——强力开展“执法质效提升年”活动。我市公安机关将持之以恒推进执法规范化建设，打造具有许昌公安特色的执法监督新模式，不断改进执法质量考评方式，切实提升公安机关执法公信力。

——强力开展“公安阵地建设装备保障强化年”活动。我市公安机关将主动适应新时代公安工作需要，积极抢抓公安发展“十四五”规划政策机遇，扎实推进公安阵地建设，强力提升装备保障水平，建立完善“一

村(格)一警”工作体系，全力服务高质量许昌公安建设大局。

——强力开展“公安大数据智能化建设应用跨越年”活动。我市公安机关将以实战应用为导向，全力推动公安业务与大数据智能化深度融合，实现基础设施建设、资源整合分析、数据赋能应用、应用机制建设新跨越，努力向高质量许昌公安建设注入强劲动能，实现战斗力倍增。

——强力开展“打击新型网络犯罪攻坚年”活动。我市公安机关将认真研究掌握发案规律特点，最大限度地整合内外部人力、技术资源，锻造打击防范新型网络犯罪的“铜墙铁拳”，切实护好人民群众的“钱袋子”。

锻造高素质过硬公安铁军 展现新时代公安队伍新形象

我市公安机关将牢牢把握党在新时代的建警治警方针，着力锻造高素质过硬公安铁军，为履行好新时代使命任务提供强有力的保证。

坚持政治建警，筑牢忠诚警魂。我市公安机关将毫不动摇地坚持党对公安工作的绝对领导，切实提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，确保公安队伍绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。

坚持素质强警，提升实战能力。我市公安机关将突出实战实训实效，加强政治历练、业务训练、实践锻炼，着力锻造一支本领高强、能打胜仗、党和人民满意的高素质过硬许昌公安铁军。

坚持从优待警，激发队伍活力。我市公安机关将扎实抓好爱警、暖警、惠警各项措施的落实，强化政治上激励、工作上支持、人文上关怀，不断增强公安队伍的凝聚力、向心力、战斗力。



启用无人机战队，助力社会平安。